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Kázeň Slova Božieho 
 

Suspírium:  Kriste, my sme údmi Tvojho tela, máme v Tebe svojho Spasiteľa. Vzpruž nás,  

                    k službe blížnym pridaj sily, by sme v službe cirkvi vieru dosvedčili.    
 

   Text: 1. Korintským 1,18-25 Slovo o kríţi je totiţ bláznovstvom tým, čo hynú, ale nám, ktorí 

dosahujeme spasenie, je mocou Boţou. Veď je napísané: Zničím múdrosť múdrych a zmarím 

rozumnosť rozumných. Kde je múdry? Kde zákonník? Kde mudrlant tohto veku? Či Boh neobrátil 

múdrosť sveta na bláznovstvo? Keďţe svet vlastnou múdrosťou nepoznal Boha v Jeho múdrosti, 

zaľúbilo sa Bohu spasiť veriacich bláznovstvom kázania o Kristovi: lebo aj Ţidia ţiadajú 

znamenia, aj Gréci hľadajú múdrosť, my však káţeme ukriţovaného Krista - Ţidom síce 

pohoršenie, pohanom bláznovstvo, ale povolaným, aj Ţidom aj Grékom Krista, Boţiu moc a Boţiu 

múdrosť. Veď Boţie bláznovstvo je múdrejšie ako ľudia a Boţia slabosť silnejšia ako ľudia. 

 

Bratia a sestry ! 

    Na ţivot nášho zboru, na udalosti, ktoré sme preţili, na podujatia a práce, ktoré sme 

pripravili a zrealizovali, alebo sa nám nepodarilo môţeme pozerať ako na neúspechy a hľadať 

vinníka, alebo príčiny, prečo to tak bolo, alebo ako na úspechy a opäť hľadať príčinu nášho 

úspechu. Keď Pán Jeţiš zomieral na kríţi mohlo to vyzerať ako neúspech, a Jeţišovi nepriatelia to 

tak aj chápali. Podarilo sa nám odstrániť zlo, pohoršenie, tento Jeţiš je prekliaty, lebo visí na kríţi, 

je pohoršením a nikoho uţ nebude zaujímať. A my vieme, ţe sa veľmi mýlili. To čo pokladali za 

svoje víťazstvo a Jeţišovu poráţku sa obrátilo v opak vzkriesením Pána Jeţiša. a to čo malo byť 

pohoršením, bláznovstvom, nerozumnosťou – teda smrť na kríţi, kríţ, sa obrátilo na Boţiu 

múdrosť, na Boţiu moc.  

   V ţivote cirkvi, aj nášho zboru nejde o čísla, podujatia, prácu. Ide o to, aby sa dokázala 

Boţia moc, aby bol zvestovaný kríţ Jeţiša Krista, moc Jeho spasenia, Boţia múdrosť. Slovo o kríţi 

bolo pre helenistov, pohanov bláznovstvom, týmto slovom odmietajú nie tajomstvo kríţa, ktoré 

nepoznajú, ale porušenie dobrého mravu, ktorý zakazuje v prítomnosti slušných občanov hovoriť 

o takej ohavnej otrockej smrti, akou je smrť na kríţi. A z pohľadu ľudskej múdrosti je to skutočne 

bláznivé konanie, ktorým Boh zmieril svet. Bláznovstvo spočíva v poníţení Krista, teda 

v historickej skutočnosti Jeho ţivota a utrpenia. Nič na tom nemení ani učenie o ospravedlnení, 

zmierujúcej obeti, o zástupnom zadosťučinení. Preto sú aj kresťania z čisto ľudského pohľadu 

bláznami. Majú tak účasť na bláznovstve poníţenia. Vstupujú do spoločenstva s trpiacim Kristom. 

Pavel sám o sebe povie sme bláznami pre Krista a ţe to apoštol myslí váţne dokazuje aj to, ţe sa 

nebál byť pokladaný za blázna. Kresťania so svojou vierou, svojím konaní sú vţdy povaţovaní tak 

trochu za čudákov, nerozumných, za vhodný objekt posmechu a poniţovania. A mám s tým osobnú 

skúsenosť (výchovná práca).  

  Osobný ţivot viery i duchovný ţivot cirkevného zboru je výsledkom toho aký je náš vzťah 

ku Kristovmu kríţu. Čo kríţ pre nás znamená. Pavel hovorí, ţe nám, ktorý dosahujeme spasenie je 

Boţou mocou, múdrosťou. Kríţ nás totiţ učí a vedie k pokániu. Keď bol Pán Jeţiš ukriţovaný pod 

kríţom stoja jeho matka a ďalšie ţeny, milovaný učeník. Preţívajú nesmiernu bolesť a smútok, 

plačú, ak prichádzame ku kríţu treba nám zaplakať, nie nad Pánom Jeţišom, ale nad nami, nad 

našimi hriechmi, zlyhaniami, pádmi. Toto nás učí pokore a láske k Pánu Bohu.  

Ďalej nás kríţ plní nádejou a silou. Lebo Pán Jeţiš je ţivý, kríţ je prázdny a náš Pán nás 

vedie do svojho kráľovstva. Tu pod kríţom vidíme Boţiu moc, ktorá nás posilňuje, aby sme 
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vytrvali. Práve kvôli tomu prichádzame na sluţby Boţie, prijímame zodpovednosť v cirkvi, lebo to 

je spôsob, aby sme ukázali svoju vďačnosť za dielo vykúpenia.  

Nenechajme sa oklamať diablovi, ktorý nás chce znechutiť škandálmi, kauzami a zasiať 

medzi nás semeno rozdelenia a súdenia. Potrebujeme horlivosť, odvahu a vieru, aby sme vo svojom 

zápase vytrvali. Toto všetko však nie je z nás, je to Boţí dar, o ktorý nám treba vo viere prosiť. 

A tento dar nám Boh dáva vo svojom Synovi, lebo s Ním nám daroval všetko. Začal sa rok, 

v ktorom si pripomíname 500 rokov od Reformácie. Avšak tak ako bola potrebná reformácia, 

obnova pred 500 rokmi tak je ona potrebná aj dnes. Obnova našej viery, ţivota, nášho spoločenstva. 

Neuspokojme sa s tým čo sme dosiahli včera. Nech všetko naše úsilie smeruje k tomu, aby aj skrze 

našu sluţbu ľudia prichádzali ku kríţu, ktorý sa im stane múdrosťou a silou.  

          AMEN. 
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Kňazská správa. 
 

Bohoslužobný život 
 

 Na sluţbách Boţích nám zaznieva slovo o Kristovom kríţi, ktoré je pre nás Boţou  mocou. 

Prichádzame na sluţby Boţie, aby sme touto mocou boli posilnení pre zápas proti diablovi, ktorý 

chce človeka presvedčiť, ţe nepotrebuje spoločenstvo cirkvi. Kríţ Kristov nás však posilňuje 

v zápase z hriechom a prináša nám radostnú zvesť o našej záchrane v Jeţišovej krvi. Len toto slovo 

o kríţi nás môţe učiniť múdrymi a šťastnými.   

Priemerná účasť bola 98 o 1 viac ako v predchádzajúcom roku. Som vďačný za kaţdého, kto 

chodí pravidelne na sluţby Boţie.  

Sluţby Boţie sa konali v Krpeľanoch v Kostole Svätej Trojice o 10
00

 od augusta sme ich 

však kvôli odchodu brata kaplána z Turian preloţili na deviatu hodinu. Okrem hlavných sluţieb 

Boţích v nedeľu a vo sviatky sa konali aj adventné a pôstne večierne vo štvrtok o 17
00

. Na výročité 

sviatky sa konali nešporné sluţby Boţie o 15
00

. Všetkých sl. Boţích bolo 79, z toho 64 hlavných, 6 

pôstnych, 4 adventných a 5 nešporných. Sluţby Boţie som prevaţne vykonával ja. Po jednom raze 

vykonal sluţby Boţie brat senior M.Kaňuch s manţelkou Oľgou, brat kaplán J.Pavlús a brat farár 

M.Krivuš a raz boli čítané sluţby Boţie vykonané sestrou dozorkyňou A.Špirkovou. Všetkým za 

túto sluţbu ďakujem. 

 Sluţby Boţie sú vykonávané podľa poriadkov chrámovej Agendy našej cirkvi. Kázal som na 

voľne vybraté texty. Dĺţka kázne je 18-20 minút.  

   Ďakujem sestrám kantorkám Bc. Adelke Ľachkej a Mgr. Kataríne Vaňkovej, za organový 

doprovod spevu na sluţbách Boţích, pohreboch, spievaniach. Môţem povedať, ţe úroveň 

chrámového spevu je v našom zbore na dobrej úrovni čo je aj zásluhou našich kantoriek.  Tieţ 

ďakujem aj členom spevokolu, ktorý pri rôznych príleţitostiach vystupoval na sluţbách Boţích. 

Ďakujem aj deťom a detskej hudbu, ktoré obohacovali naše bohosluţby svojimi vystúpeniami na 

Veľkú noc, Poďakovanie za úrody, Vianoce, Deň matiek. Ďakujem aj komornému orchestru pod 

vedením Ing.Miroslava Huťku za doprovod sluţieb Boţích počas Vianočných sviatkov, na 

Pamiatku posvätenia chrámu, ale aj počas beţných nedieľ. 

 

 

 

Miesto Čas Druh Perióda 
Priemerná účasť 

2016 2015 

 

Krpeľany 

10.00 Sluţby Boţie Kaţdý týţdeň 98 97 

15.00 Nešporné Príleţitostne 34 35 

17.00 Pôstne večierne V pôste- štvrtok 36 32 

17.00 Adventné večierne V advente- štvrtok 33 33 
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Mimoriadne príležitosti 

 

 K mimoriadnym udalostiam v našom zbore patrilo 5. Výročie Pamiatky posvätenia chrámu, 

kedy kázal brat generálny biskup M.Klátik a boli zasadené aj strom reformácie a strom pri 

príleţitosti posviacky kostola. 

 V roku 2016 si Základná škola pripomínala 50. výročie plno organizovanej školy na 

slávnostnú akadémiu sme poskytli náš chrám. V akadémii vystupoval aj zborový spevokol 

a členovia nášho zboru. 

  23.októbra sa uskutočnil koncert k 400 výročiu úmrtia Juraja Turzu. Prednáškou poslúţil 

brat Miloš Kovačka a vystupovali zborový spevokol, deti, folklórne súbory. Koncert sa uskutočnil 

v spolupráci s Obecným úradom Krpeľany a ZUŠ F.Kafendu Vrútky. 

Na 4. adventnú nedeľu sa uskutočnil v spolupráci s Obecným úradom Krpeľany aj Vianočný 

koncert – účinkovala folklórna skupina Hájiček z Chrenovca – Brusno, folklórne skupiny 

z Krpelian, Nolčova, Šútova aj náš zborový spevokol.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Služby Božie Nešporné Pôstne večierne
Adventné
večierne

2014 105 39 36 33

2015 97 35 32 33

2016 98 34 36 33
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Sviatosti  

 

  V našom zbore sa prisluhovali sviatosti a to Krst svätý a Večera Pánova. Sviatosti sú 

viditeľné Slovo Boţie, prostriedky milosti ustanovené Pánom Jeţišom Kristom, cez ktoré nám je 

sprostredkúvaná Boţia milosť a poukazujú na význam Kristovho kríţa. Preto uţívanie sviatostí nás 

posilňuje v pravej viere. 

 

 Krst: Krst je základom, z ktorého vyrastá nový kresťanský ţivot. V krste nás Pán Boh 

prijíma za svojich synov, pre ktorých pripravil dedičstvo. Krst ustanovil a nariadil Pán Jeţiš Kristus. 

Platí pre všetky národy a je potvrdený menom Otca, Syna a Ducha Svätého.  

V krstných príhovoroch zdôrazňujem zmysel a význam Krstu svätého a rodičom i krstným 

rodičom ich zodpovednosť za duchovnú výchovu ich dieťaťa. Bolo 10 krstov čo je o 3 menej. Krsty 

sú zásadne v nedeľu. Malo by byť samozrejmosťou, ţe krst je v rámci sluţieb Boţích. 

Povzbudzujem rodičov a krstných rodičov i starých rodičov, aby viac dbali na duchovnú výchovu 

svojich detí a prichádzali s nimi na sluţby Boţie a posielali ich aj na stretnutia, ktoré sa pre nich 

pripravujú.  

 

Krst Svätý 

Rok 2016 Rok 2015 

 Deti  Dospelí  Spolu   Deti  Dospelí  Spolu  

Muţi  4 - 4 Muţi  5 1 6 

Ţeny  6 - 6 Ţeny  7 - 7 

Spolu  10 - 10 Spolu  12 1   13 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

chlapci dievčatá muži ženy spolu

2014 4 5 0 0 9

2015 5 7 1 0 13

2016 4 6 0 0 10
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Večera Pánova: Pri VP spomíname na dielo spasenia, ktoré vykonal Pán Jeţiš Kristus skrze 

svoju obeť na kríţi. Je nám poskytnutá útecha proti všetkým naším hriechom, lebo jeho obeť nás 

zmierila s Bohom, Jeho krv je Novou Zmluvou medzi človekom a Bohom, prijímaním VP nastáva 

najvnútornejšie spojenie medzi Jeţišom a jeho priateľmi. Je potrebné pravidelné pristupovanie 

k sviatosti, aspoň 3x za rok.  

V našom zbore sa podľa zborového štatútu VP prisluhuje vţdy v prvú nedeľu v mesiaci 

v rámci sluţieb Boţích, na sviatky a počas pôstu a adventu aj pred Sluţbami Boţími 

a v domácnostiach. Na sluţbách Boţích, resp. pred nimi bola VP prisluhovaná 17 krát. VP prijalo 

o 39 ľudí menej ako v r.2016. Pred VP býva spoveď a na spovedné otázky odpovedajú všetci 

účastníci sluţieb Boţích. Tým si uvedomujeme, ţe spoveď a VP sú dve rozdielne veci. VP 

prijímajú všetci prítomní dospelí členovia zboru a deti pred konfirmáciou dostávajú rozhrešenie.  

  

Večera Pánova 

Rok 2016 Rok 2015 

 Doma  Sl. Boţie Spolu  Doma  Sl. Boţie Spolu  Rozdiel 

Muţi 2 290 292 3 329 332 -40 

Ţeny 7 890 897 7 889 896    +1 

Spolu 9 1180 1189 10 1218 1228 -39 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Muži Ženy Doma Muži Doma Ženy Spolu

2014 351 977 2 7 1337

2015 329 889 3 7 1228

2016 290 890 2 7 1189
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Konfirmácia 

 

Konfirmácia bola 8.mája, v nedeľu po Vstúpení v kostole Svätej Trojice v Krpeľanoch. 

Konfirmovaných bolo 6 detí, jedno dieťa z Vrútok bolo konfirmované so súhlasom brata farára 

z Vrútok, preto nie je počítaná medzi našimi konfirmandmi. Konfirmácia je naším priznaním sa 

k viere v Pána Jeţiša Krista. Konfirmačná výučba je získavanie nielen vedomostí, ale aj učenie sa 

mať múdre srdce, aby ţivot bol preţitý v láske a Boţej bázni.  V tomto školskom roku prebieha 

výučba v utorok o 15
00

. Máme len 5 katechumenov, keďţe v roku 2015 boli konfirmované dva 

ročníky. Z tohto dôvodu teda konfirmácia v našom zbore tento rok nebude. 

Deti začínajú chodiť na výučbu od 12 rokov a príprava trvá 2 roky. Učím z príručky M. 

Hvoţďaru – Verím a sľubujem, čítame Bibliu. Účasť detí na vyučovaní je pravidelná. Tí čo boli 

konfirmovaní minulý rok sa zúčastnili aj konfirmačného sústredenia so svojimi rovesníkmi z iných 

zborov vo Veľkom Slavkove  15-17.4. 2016.  

 

 

 

Konfirmácia 

 Rok 2016  Rok 2015 

 Deti  Dospelí  Spolu   Deti  Dospelí  Spolu  

Muţi  3 0 2 Muţi  2 1 3 

Ţeny  2 0 3 Ţeny  2 1 3 

Spolu  5 0 5 Spolu  4 1 6 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Chlapci Dievčatá Muži Ženy Spolu

2014 4 2 0 0 6

2015 2 2 1 1 6

2016 3 2 0 0 5
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Bohoslužobné výkony 

 

Sobáš: Manţelský stav je Boţím darom pre človeka a je to zväzok muţa a ţeny. Je 

potešujúce, ţe ľudia vstupujú do manţelstva a tak napĺňajú Boţiu vôľu.  

V minulom roku boli 3 sobáše, z toho jeden bol v Martine-Záturčí. Podľa cirkevných 

predpisov o cirkevný sobáš musia poţiadať snúbenci v dostatočnom časovom predstihu, aspoň 3 

mesiace pred sobášom, ešte pred podaním ţiadosti na matričnom úrade, pričom musí byť vopred 

dohodnutý aj termín sobáša. Cirkevnému sobášu predchádza pastorálna príprava. Toto bolo 

dodrţané a som vďačný, ţe snúbenci sú ochotní absolvovať túto prípravu. Upozorňujem, ţe ak chcú 

snúbenci uzavrieť sobáš v inom CZ musia poţiadať o súhlas domáceho farára. 

 Ţime vo svojich manţelstvách podľa Boţieho slova – vo vzájomnej láske, porozumení 

a vernosti. Pán Boh nám vo svojom slove dáva múdrosť aj k dobrému manţelskému ţivotu 

a riešeniu mnohých problémov. Slobodných prosím, aby sa so všetkou váţnosťou rozhodovali pre 

svojho ţivotné partnera a odmietli ţivot vo vzťahoch bez manţelského sľubu a to sa týka aj 

rozvedených a ovdovených.  

 

 

 

Sobáše 

 Rok 2016  Rok 2015 

Evanjelické Kríţne Poţehnanie Spolu  Evanjelické Kríţne Poţehnanie Spolu  

2 1 0 3 5 0 1 6 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Evanjelické Krížne Požehnannie Spolu

2014 4 1 1 6

2015 5 0 1 6

2016 2 1 0 3
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Pohreby: Pohrebné rozlúčky sú tou chvíľou, keď si uvedomujeme svoju pominuteľnosť. 

Keď pri strate našich blízkych máme otvoriť svoje srdce pre Boţie potešenie a pomoc. Len Pán Boh 

svojou mocou nám môţe pomôcť vyrovnať sa so stratou blízkeho človeka a uistiť nás, ţe smrť uţ 

nemá moc nad tými, ktorých ţivot je v Kristovi. Zároveň nám pripomínajú, ţe máme byť 

pripravený na svoju smrť, ktorá môţe nastať kedykoľvek.  V nádeji vzkriesenia sme sa rozlúčili s 3 

bratmi a 2 sestrami. Jeden pohreb bol vykonaný členovi CZ Dolný Kubín so súhlasom tamojšieho 

brata farára. Aj tí, ktorí nás vo viere predišli z tejto časnosti neprestávajú byť kameňmi v duchovnej 

stavbe cirkvi. Boli aj občianske pohreby nie však členov nášho zboru. Cirkev neodmieta pohreb 

ţiadnemu svojmu členovi, okrem tých, ktorí sami vystúpili z ECAV, resp. boli z nej vylúčení. 

V prípadoch, ţe zosnulí neprispieval na potreby CZ je rodina na toto upozornená aby splnila tieto 

povinnosti. Doplatenie cirkevného príspevku 5 rokov dozadu, prípadne podľa dohody. 

Ďakujem všetkým, ktorí na pohrebe spievajú a teší ma, ţe na pohrebe nespieva len farár 

a zopár ľudí. Povzbudzujem najmä mladších, aby sa zapájali do spevu. Spievať môţe aj pozostalá 

rodina, lebo aj pri spievaní sa zmierňuje náš zármutok. Pred pohrebom prebieha aj spievanie pri 

zosnulom. Ďakujem sestrám kantorkám, ktoré aj tu konajú svoju sluţbu. Na pohreboch 

i spievaniach sa spieva z nového funebrála a poriadok pohrebov je podľa novej pohrebnej Agendy. 

 

 

Pohreby  

 Rok 2016 Rok 2015 

Muţi  3 7 

Ţeny  2 4 

Spolu  5 11 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Muži Ženy Spolu

2014 6 4 10

2015 7 4 11

2016 3 2 5
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Biblická a vnútro – misijná práca 

 

Biblické hodiny:  Bývajú vo štvrtok. Pri štúdiu Boţieho slova môţeme spoznávať Boţie 

úmysly s nami a prijímať Boţiu múdrosť. Môţeme sa pýtať na veci, ktoré sú nám nejasné, ale sa aj 

podeliť so svojimi skúsenosťami, či modliť sa. Biblických hodín bolo 25 a klesla aj priemerná účasť 

na 7. Privítal by som vaše návrhy či pripomienky, aby sa tento stav zlepšil. Moţno vám niečo 

nevyhovuje, ale treba to povedať. Tam kde sa zanedbáva Boţie slovo rozhojňuje sa hriech. 

  Preberali sme  Zjavenie Jána. Mrzí ma, ţe neprichádzajú aj muţi na biblické hodiny hoci sú 

to práve oni, ktorí nesú zodpovednosť za duchovný ţivot svojich rodín a Pán Boh sa ich bude pýtať 

ako naplnili svoju úlohu byť kňazom vo svojej rodine.  

 

Biblické hodiny 

Rok 2015 Rok 2016 

Počet za rok Priemerná účasť Počet za rok Priemerná účasť 

28 10 25 7 

 

 
 

Mládež: Staršia mládeţ nejaví záujem o stretávanie pri Boţom slove. Avšak začal sa 

stretávať dorast, stretnutí bolo 24 a priemerná účasť bola 4. Sú to terajší a minuloroční konfirmandi. 

S konfirmandmi sme sa zúčastnili Turčianskej mládeţe v Martine, a 4 boli aj na Semfeste v 

Necpaloch. Spolu z Vrútkami sme boli na víkendovom pobyte v Jedlovinách v januári zúčastnili sa 

6 a ďalší víkendový pobyt bol v decembri.  

 

Spevokol: Zborový spevokol pravidelne nacvičoval. Preto ďakujem všetkým členom 

spevokolu za ich horlivosť a trpezlivosť pri nácvikoch. V prvú adventnú nedeľu sa zborový 

spevokol zúčastnil prehliadky spevokolov Turčianskeho seniorátu v Turanoch, účinkoval aj v CZ 

Turčianske Jaseno v advente.  Spevokol vystupoval na sluţbách Boţích pri rôznych príleţitostiach. 

Spevokol má 30 členov 21 ţien a 9 muţov, spevokol dirigujú sestry Bc.Adelka Ľachká a Mgr. 

Katarína Vaňková. Radi však privítame aj nových členov. Komorný orchester sprevádzal sluţby 

Boţie počas Veľkej noci a Vianoc a účinkoval aj na seniorátnom stretnutí neordinovaných 

pracovníkov v Ţiline. Ďakujem všetkým členom KO za ich pomoc menovite bratovi  Ing. 

Miroslavovi Huťkovi. Hudobnú úpravu piesní robila sestra Bc.A. Ľachká.  

 

Stretnutia mužov: Konali sa raz do mesiaca. Bolo 9 stretnutí a priemerná účasť je 7. Traja 

muţi sa zúčastnili seniorátneho stretnutia v Prievidzi a 3 Konferencie pre muţov v Třinci 

(organizuje SCEAV). Táto aktivita mi robí radosť a povzbudzujem,  aj ďalších bratov, aby vyuţili 

túto moţnosť na stretávanie. 

Počet stret. Priemerná účasť

2014 33 10

2015 28 10

2016 25 7
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Ostatné aktivity: Okrem vyššie spomenutých aktivít sú tu aj ďalšie moţnosti, ktoré je dobré 

spomenúť. Je to účasť na seniorátnych stretnutiach. Členovia nášho zboru sa zúčastnili stretnutia 

neordinovaných pracovníkov zboru 10. Ďalej účasť na Dištriktuálnom dni v Poprade v počte 18. 

V pôste sme uskutočnili pôstny modlitebný týţdeň, na ktorom sa zúčastnilo priemerne 13 

bratov a sestier. Bolo to veľkým povzbudením, ale aj poţehnaním pre nás, ale aj pre zbor.   

 

Výchovná práca 

 

Detská besiedka: Besiedku vyučovali sestra Mgr. Dominika Huťková a sestra Mgr. Oľga Kiššová, 

Stanislava Kytková, ktorým aj touto cestou ďakujem, ţe svoje schopnosti, ale aj čas nešetrili, ale 

nimi slúţili deťom, aby im odhaľovali Boţie úmysly. Na besiedke sa vyučovalo z materiálov 

z dištriktu a z webovej stránky našej cirkvi. Koná sa v sobotu o 10.00 v zborovej sieni. Chodilo 

priemerne 8 detí. Druhý júlový týţdeň sa uskutočnil detský denný tábor a zúčastnilo sa ho 20 detí. 

Začínali sme o 9.00, pre deti bol pripravený program v podobe biblických príbehov, hier, súťaţí. 

Obed bol v škole a končili sme o 15.30. V jeden deň sme boli na výlete na Strečne. 

  Pred Vianocami sme pripravili Vianočný večierok, na ktorom sa zúčastnilo 16 detí.  

 

Náboženstvo: Vyučovanie náboţenstva prebieha v Krpeľanoch na základnej škole v stredu 

a vo štvrtok v rámci rozvrhu. Vyučuje sa podľa učebných osnov vydaných našou cirkvou. V tomto 

šk.roku vyučujem ja a učí sa 6 hodín, Prvý stupeň navštevuje 43 detí z toho je 25 z Krpelian a druhý 

stupeň 40 detí 24 je z Krpelian. Vyučujem náboţenstvo aj v Materskej škole v Krpeľanoch a chodí 

16 detí. Vyučuje sa podľa učebných osnov vydaných ECAV a hodina pozostáva - biblický príbeh, 

spev, hra. Je dobré, ţe s deťmi v tomto veku môţem nadviazať uţší vzťah. 

 Na začiatku a na konci školského roka sa pravidelne koná poţehnanie ţiakov, študentov 

a pedagógov v rámci sluţieb Boţích. Deti na tieto udalosti pozývame aj osobnými pozvánkami, na 

ktoré niektoré deti zareagovali aj tak neprídem, načo by som tam šiel, a pozvánku pred mojimi 

očami s úsmevom pokrčia.   

Deti vystupovali so svojím programom počas Veľkej noci a Vianoc, poďakovanie za úrody. 

    Ďakujem vedeniu Základnej i Materskej školy za dobrú spoluprácu a ústretovosť. 

 

Vyučovanie náboženstva 2016/2017 

Ročník  Počet detí Čas vyučovania Vyučuje  

 Krpeľany  Turany    

1. 4 4 Streda  11.30-12.15 Mgr. Pavel Tomka 

2. 7 3 Štvrtok 11.30-12.15 Mgr. Pavel Tomka 

3. 6 5 Štvrtok 11.30-12.15 Mgr. Pavel Tomka 

4. 8 6 Streda  12.20-13.05 Mgr. Pavel Tomka 

5. 10 5 Štvrtok 12.20-13.05 Mgr. Pavel Tomka 

6. 4 1 Streda   13.20-14.05 Mgr. Pavel Tomka 

7. 5 1 Streda   13.20-14.05 Mgr. Pavel Tomka 

8. 3 5 Štvrtok  13.20-14.05 Mgr. Pavel Tomka 

9. 2 4 Štvrtok  13.20-14.05 Mgr. Pavel Tomka 

Spolu 49 34   
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Činnosť presbyterstva 

 

 Zborové presbyterstvo má 15 členov plus predsedníctvo zboru. Zasadnutie presbyterstva 

bolo 3 krát. Presbyterstvo riešilo aktuálne záleţitosti zboru. Z rodinných dôvodov sa vzdal funkcie 

predsedu HV brat Milan Raffaj, ale členom presbyterstva je naďalej. Niektoré zodpovednosti 

prebral br.  kurátor P.Volna, prípadne iný členovia HV a predsedníctvo zboru (príprava rozpočtu). 

Ďakujem všetkým členom presbyterstva za ich sluţbu na Vinici Pánovej. Všetkým prajem 

Boţie poţehnanie v ďalšom ţivote.  

Zároveň ďakujem aj všetkým rodinám, ktoré boli ochotné upratovať kostol. No moje 

poďakovanie patrí všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom slúţili v našom zbore svojimi darmi. 

Ďakujem br. presbyterom a s. presbyterkám, ţe sa pravidelne zúčastňovali na zasadnutiach 

presbyterstva a v prípade neprítomnosti sa ospravedlnili. Ďakujem im za prácu, ktorú konali 

v uplynulom roku. 

 

 

Pastorálna práca 

 

 Koná sa aj pastorálna činnosť. A to formou návštev, rozhovorov pri rôznych príleţitostiach. 

V minulom roku som vykonal 23 návštev. Pastorálne rozhovory boli aj pred sobášom - 12, pred 

krstom 10.  

 V tomto roku chcem pokračovať v návštevách našich rodín. O pastorálny rozhovor môţete 

poţiadať v prípade choroby seba či blízkeho, alebo pri pobyte v nemocnici či pri inej príleţitosti. 

Budem rád ak ma aj vy poţiadate o rozhovor, dvere fary sú pre vás otvorené a ja som ochotný sa 

s vami rozprávať o všetkom čo vás zaujíma, prípadne povaţujete za dôleţité. 

 

Mimo zborová činnosť farára 

  

 V senioráte vykonávam funkciu predsedu Seniorálnej pastorálnej konferencia a funkciu 

seniorálneho presbytera. Od júla 2015 som administrátorom Turian, zborovému kaplánovi br. Mgr. 

Jakubovi Pavlúsovi nebola predĺţená pracovná zmluva a tak musím vykonávať celú agendu CZ 

Turany – sluţby Boţie, krsty, sobáše, konfirmačné vyučovanie atď.  

Prednáškou som poslúţil na stretnutí muţov v Prievidzi a na stretnutí presbyterov Dunajsko-

nitrianskeho seniorátu v Nitre. 

 

Evanjelická tlač a knižnica 

 

 Čo sa týka odberu náboţenských časopisov je niekoľko odberateľov Ev. posla spod Tatier, 

čo je týţdenník našej cirkvi. Od polroka sme na náklady CZ objednali 5 ks, avšak je problém ich 

všetky predať. Z náboţenskej literatúry sa predávala hlavne bohosluţobná literatúra, spevníky, 

Biblie, pašie, funebrál. Na farský úrad chodí ešte po jednom výtlačku Cirkevných listov, Cestou 

svetla, Rozmer a Evanjelický východ v počte 10ks, Dúha 2ks,. Ak by bol záujem o odber 

niektorých z časopisov nech sa páči môţete mi to nahlásiť. Máme zriadenú aj zborovú kniţnicu, 

v ktorej sa nachádza 222 titulov. Boli zakúpené 4 knihy a 4 darované.  

Je zriadená aj webová stránka zboru, kde uvádzame aktuálne informácie zo zborového 

ţivota, kázne. Stránku aktualizujem ja, avšak privítam pomoc niekoho kto má skúsenosť s tvorbou 

a spravovaním webových stránok. 
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Plnenie uznesení vyšších COJ 

 

  Uznesenia vyšších COJ plníme.  

Seniorát: Uznesenie 4/2016 – ofera bola vykonaná 

V uplynulom roku sme prispievali na povinné ofery aj dobrovoľné ofery vyhlásené generálnou 

cirkvou, dištriktom, aj seniorátom.  

 

Počet členov zboru 
 

 K 31.12.2016 náš zbor mal 834 členov čo je o 4 viac ako pred rokom. Z CZ sa odhlásil 1 

člen zboru – odsťahoval sa. Nárast je spôsobený tým, ţe bolo viac krstov ako pohrebov. Pri sčítaní 

obyvateľov v r. 2011 sa v našej obci k ECAV  prihlásilo 827 ľudí. 

 

 

   Na záver ďakujem všetkým ochotným bratom a sestrám, ktorý akoukoľvek pomocou prispeli 

v práci v cirkevnom zbore, nech vám to Pán Boh vynahradí na svojom poţehnaní. Chcem všetkých 

vás milí bratia a milé sestry poprosiť o odpustenie, ak som vám nejakým spôsobom ublíţil, či uţ 

slovom, skutkom, alebo svojou ľahostajnosťou, mrzí ma to a chcem s pomocou Boţou urobiť 

všetko preto, aby som bol dobrým duchovným pastierom vám všetkým. Ďakujem za spoluprácu aj 

predstaviteľom obce zborový deň, koncerty. Modlím sa, aby Pán Boh a Pán Jeţiš poţehnal náš zbor 

a bol nám pomocou, aby sme mohli ţiť a pracovať Jemu na česť a slávu, a robili vţdy len tie 

správne rozhodnutia. 

 

SOLI   DEO   GLORIA 
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Hospodárska správa za rok 2016 

 

Hospodársky výbor za uplynulý rok zasadal za prítomnosti  predsedníctva cirkevného zboru 

celkom 4 krát. Po prvom polroku sa vzdal funkcie predsedu HV brat Milan Raffaj z rodinných 

dôvodov, ktoré mu neumoţňujú adekvátne sa venovať týmto povinnostiam. Aj touto cestou 

ďakujem bratovi M.Raffajovi za jeho prácu.  Aj z jeho pomocou bola zostavená táto správa. 

HV na svojom zasadnutí riešil úlohy, ktoré mu vyplývajú zo zborového štatútu a uznesení 

konventu či presbyterstva. Zasadnutí sa zúčastňovali všetci členovia v prípade potreby sa 

ospravedlnili. HV pripravil správu za r.2015 a plán prác na rok 2016, ktoré boli schválené na 

zborovom výročnom konvente. Zaoberal sa návrhom na zmenu dodávateľa el.energie a plynu 

a návrhom na vysporiadanie vlastníctva pozemkov, ktoré uţívame, resp. ich udrţiavame. Ţiaľ 

v tomto sme nepokročili ďalej, nakoľko sa jedná o časovo a finančne náročný a zdĺhavý proces.  

Boli vykonané tieto práce:  

- zhotovenie regálov do skladu kníh,  

- vymaľovanie a omietka plafónu v miestnosti pri zborovej miestnosti, osadenie svietidiel 

- úprava okolia kostola -dovoz zeminy, úprava a zasiatie trávy 

- orezanie stromov v sade 

- chodníky okolo fary a garáţe,  

- základy pre plot od západnej strany kostola, zakúpenie tvárnic na plot, 

- hospodárska budova – vonkajšie koţovanie, elektroinštalácia, osadenie svietidiel, 

- realizácia vstavanej skrine na šaty a na topánky na fare 

Preinvestované finančné prostriedky: 

Na hospodársku budovu: 907;€ 

Ostatné investície: 4619;€  

Na brigádach sa zúčastnilo 49 bratov a sestier a bolo odpracovaných 640 hodín. Pri 

upratovaní kostola bolo odpracovaných 435 hodín a chodilo 79 sestier a 6  bratov. 

Nie všetky plánované práce sa nám podarilo zrealizovať. Dôvod nebol v HV, nakoľko jeho 

členovia odpracovali asi ¼ brigádnických hodín. To čo sa nám nepodarilo vykonať v uplynulom 

roku bude zahrnuté v pláne na tento rok. 
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Príjem: 

 Príjmy 

Cirkevný príspevok 8 033 € 

Milodary 9 420 € 

Ofery 6 597 € 

Organizovanie akcií 175 € 

Iné 958 € 

Úhrn príjmov 25 183 € 

 

Výdaj: 

 

Investície 5526 € 

Opravy 143 € 

Cestovné 151 € 

Reprezentácia 1 313 € 

Telefón, internet 251 € 

Poistky 280 € 

Revízie 346 € 

Časopisy, knihy 1 289 € 

Čistiace potreby 10 € 

Kancelárske potreby 117 € 

PHM 20 € 

Voda 191 € 

Elektrina                                639 €             1 280 €                     

Plyn /fara 1 526 €             3 302 € 

Daň z nehnuteľnosti 65 € 

Poplatky 49 € 

Cirkevné 1 124 € 

Ostatné 294 € 

Celkom výdavky  15 751 € 

Výsledok hospodárenia 9 432 € 

Zostatok k 31. 12. 2016 19 344,11 € 
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Plán hospodárskych prác na rok 2017 
 

1. Kolaudácia HB a dokončenie trativodu hospodárskej budovy 

2. Dokončenie plota na záp. strane (na čelnej strane kostola)  

3. Oprava fasády veţe 

4. Oprava strechy a zvodových ţľabov  

5. Osadenie lavičiek vedľa prístupového chodníka do kostola 

6. úprava okolia – vonkajších priestorov   

7. vybudovanie parkoviska aut pred kostolom/ majetkové vysporiadanie / 

8. podlaha pod schodiskami 

9. dokončenie vnútorných miestností kostola, a to: 

a) urobiť ventilačné otvory  v priestoroch pivnice fary a upevniť vodovodné 

a kanalizačné potrubia  

b) vybudovanie altánku   

c) zabezpečiť a zriadiť  miestnosť pre deti 

d) upraviť priestor medzi kostolom a chodníkmi / kameň, kvety- skalka/ 

e) dokončiť miestnosť archívu /osvetlenie , regály/  

f) dokončiť osvetlenie vo WC pre  imobilných  

g) v miestnosti pre upratovačku urobiť regál 

h) dokončiť vybudovanie dvoch častí (poschodí) schodiska veţe 

i) dokončenie hosťovskej časti kostola  

j) zavedenie elektronických číselníkov 

k) dokončiť miestnosť kotolne (tu je potrebné okoţovať potrubie a obieliť)  

l) zhotoviť ţalúzie do veţe  

m) vykonanie drobných oprav – revízie el. a plyn zariadení 
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Plán vnútro-misijných podujatí na rok 2017 
 

Február          

-12.2.  posedenie komorného orchestra a spevokolu za účelom plánovania aktivít v roku 2017  

Marec          

- pôstne večierne vo štvrtok         

-príprava účinkujúcich na pašie 

- padol návrh, ţe jednu nedeľu by čítali konfirmandi, druhú nedeľu mládeţníci - cieľom je zapojiť 

čo najviac ľudí zo zboru 

Apríl          

- vystúpenie detí, komorného orchestra, spevokolu počas veľkonočných sviatkov    

- čítanie pašií počas Smrtnej, Kvetnej nedele a Veľkého piatku     

- modlitebný týţdeň          

Máj          

- 21.5.- seniorátny reformačný deň v Ţiline       

- stretnutie spevokolov ? 

- vystúpenie detí na Deň matiek 

Jún 

-10.-11.6. – zborový deň – s aktivitami pre všetky vekové kategórie, cez deň vodný futbal, hry pre 

deti, opekačka, výpomoc ľudí zo SEM-u, večer duchovný program, noc v kostole, v nedeľu budú uţ 

len sluţby Boţie 

-25.6. – Sluţby Boţie pri príleţitosti ukončenia školského roka 

Júl 

- 8. alebo 9. – zborový výlet na Myjavu 

- 10. -14.7. – detský letný tábor 

September 

- Sluţby Boţie pri príleţitosti začiatku školského roka 

- seniorátny zborový deň v Ţiline 

-príprava podujatí na Pamiatku reformácie 

Október 

- vystúpenie detí a komorného orchestra pri príleţitosti Poďakovania za úrody 

- posedenie s najstaršími členmi zboru spojené s Večerou Pánovou 

- reformačný zborový týţdeň 

November 

- 5.11. – Pamiatka zosnulých – navrhujeme hlavné Sluţby Boţie aj k Pamiatke zosnulých, plus 

menovitá pripomienka a vystúpenie spevokolu 

- Pamiatka zosnulých v spolupráci s obcou 

-príprava podujatí na advent a Vianoce 

December 

- vianočná besiedka 

- adventné večierne 

- adventný koncert s hosťujúcimi účinkujúcimi 

 

Pravidelné vnútromisijné aktivity počas celého roka: detská besiedka, stretnutie mládeţe, stretnutie 

muţov, biblická hodina, nácvik spevokolu, orchestra a detí. 

 


